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SAVE THE DATE	  
  	  

Έβδομη  Ετήσια  Συνδιάσκεψη  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης  
9  έως  11  Νοεμβρίου  2017    

Σιντελφίνγκεν,  Βάδη-Βυρτεμβέργη    
      

    
Η  συνδιάσκεψη  θα  ξεκινήσει  το  βράδυ  της  9ης  Νοεμβρίου  2017  με  ένα    

COME  TOGETHER  
Στις  10  και  11  Νοεμβρίου  2017  Γερμανοί  και  Έλληνες  πολιτικοί  της  τοπικής  
αυτοδιοίκησης,  εκπρόσωποι  της  οικονομίας  και  της  κοινωνίας  των  πολιτών  

θα  συνεργαστούν  στο  δόκιμο  πλέον  πλαίσιο  της  Συνδιάσκεψης  
    

Παρακαλούμε  σημειώστε  την  ημερομηνία  
    

Περισσότερες  πληροφορίες  στη  διεύθυνση  www.grde.eu.  
Για  ερωτήσεις  απευθυνθείτε  στη  διεύθυνση  ks-dgv@bmz.bund.de.  
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Αθήνα Ο  Υφυπουργός  Χ.Γ.  Φούχτελ  συνομιλεί  σε  κυβερνητικό    
   επίπεδο  στην  Ελλάδα   4-8	  
 
ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΕΙΔΙΚΩΝ 
Μύλντορφ     «Οι  συνεργασίες  σε  τοπικό  επίπεδο  αναβαθμίζουν  την  ποιότητα    
   ζωής  των  πολιτών»   9  
Θεσσαλονίκη   Το  δίκτυο  οδοφωτισμού με  λαμπτήρες  LED  επεκτείνεται   10  
Χερσόνησος   Νέα  συνεργασία  στο  περιφερειακό  δίκτυο  Κρήτης-Ρύγκεν     11 
 
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΘΕΜΑ  
Συνεταιρισμοί   «Ό,τι  δεν  μπορεί  να  καταφέρει  ένας  μόνος  του,  το  καταφέρνουμε    
   όλοι  μαζί» 12-13 
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   Επιμελητηρίων 17 
Στουτγάρδη     Το  Μονοπάτι  της  Αρκούδας  στην  «Ημέρα  Πεζοπορίας»   18  
Λειψία   Συζητήσεις  για  την  Ελλάδα   19 
Ρόδος   Νέα  ημερομηνία  για  «Διακοπές  περίθαλψης»:  φθινόπωρο  2017   19 
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9 έως 11 Μαΐου 2017 Αθήνα: Ο Υφυπουργός Χ.Γ. Φούχτελ συνοµιλεί σε κυβερνητικό επίπεδο στην Ελλάδα   

Ο Υφυπουργός Χανς-Γιοάχιµ Φούχτελ έφτασε στην Αθήνα για συναντήσεις εργασίας, συνοδευόµενος από 
βουλευτές της γερµανικής βουλής, επάρχους, δηµάρχους καθώς και εκπροσώπους της οικονοµίας. 
Συναντήθηκε µε υψηλόβαθµους υπουργούς της ελληνικής κυβέρνησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης. Το 
ενδιαφέρον για τη συνεργασία µε την Ελληνογερµανική Συνέλευση είναι µεγάλο. 

Φωτογραφίες: Καρλ-Χάιντς Κούµπαλ  

Οι σταθµοί: 

 

Στο  Δημαρχείο  της  Αθήνας:  από  αριστ.:  Οι  Γερμανοί  βουλευτές  Γύργκεν  Κλίμκε,  Μίχαελ  Γκρόσε-Μπέμερ  και  Ανέτε  Γκροτ,  ο  Δήμαρχος  
Γιώργος  Καμίνης,  ο  Υφυπουργός  Χανς-Γιοάχιμ  Φούχτελ  και  ο  Κωνσταντίνος  Ασκούνης  (πρώην  Πρόεδρος  της  ΚΕΔΕ)    

  

 

 

από  αριστ.:  Χέλμουτ  Ρίγκερ  (Έπαρχος  του  Καλβ),  Τόμας  Χόλσταϊν  (Δήμαρχος  του  Αλτενάου),  Υφυπουργός  Χανς-Γιοάχιμ  Φούχτελ,  
Γκέρχαρντ  Μπάουερ  (Έπαρχος  του  Σβέμπις-Χαλ),  Σωκράτης  Φάμελλος  (αναπλ.  Υπουργός  Περιβάλλοντος),  Γύργκεν  Κλίμκε  

(Βουλευτής),  Βασίλης  Λιόγκας  (Σύμβουλος  του  αναπλ.  Υπουργού  Περιβάλλοντος),  Λόταρ  Γκροσκλάους  (πρώην  αναπλ.  Έπαρχος  της  
Δυτικής  Πομερανίας-Ρύγκεν)  

Ο   Δήμαρχος   Αθηναίων,   Γιώργος   Καμίνης,  
ενημέρωσε  τη  γερμανική  αποστολή  για  την  τρέχουσα  
κατάσταση   όσον   αφορά   την   περίθαλψη   προσφύγων  
στον   ευρύτερη   περιοχή   της   Αθήνας.   Υπογράμμισε  
μάλιστα   την   πρόοδο   των   τελευταίων   μηνών.   Ο  
Καμίνης  υπογράμμισε  ότι   οι   δήμοι  βασίζονται   κυρίως  
στις  δικές  τους  δυνάμεις.  Δεν  διαθέτουν  κάποια  άμεση  
πρόσβαση   σε   οικονομικούς   πόρους.   Αυτό   το  
επιβεβαίωσε  και  ο  Φιλίπ  Λεκλέρκ,  αντιπρόσωπος  της  
Ύπατης   Αρμοστείας   του   ΟΗΕ   για   τους   πρόσφυγες  
στην   Ελλάδα.   Ο   Υφυπουργός   Φούχτελ   και   ο  
Δήμαρχος   Καμίνης   συμφώνησαν   ότι   στο   μέλλον   θα  
έχουν   στενότερη   συνεργασία   σε   όλους   τους   τομείςσ  
της  τοπικής  αυτοδιοίκησης.   

Στο  επίκεντρο  των  συζητήσεων  με  τον  Αναπληρωτή  
Υπουργό   Περιβάλλοντος,   υπεύθυνο   για   τη  
διαχείριση   αποβλήτων,   Σωκράτη   Φάμελλο,  
βρέθηκαν   τα   ζητήματα   της   θερμικής   αξιοποίησης  
αποβλήτων.   Η   Χίος   ενδιαφέρεται   ιδιαίτερα   για   μια  
κινητή   εγκατάσταση  σε  αυτό   το  πλαίσιο.  Ωστόσο  η  
χρηματοδότηση   δεν   έχει   καθοριστεί   ακόμη.   Το  
υπουργείο   είναι   ανοιχτό   σε   νέες   λύσεις.   Είναι  
γενικώς   διατεθειμένο   να   υποστηρίξει   αιτήσεις  
χρηματοδότησης  για  ευρωπαϊκά  κονδύλια.    
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Στη   συνάντηση   εργασίας   με   τον   Θεολόγο   Λαμπριανίδη,   Γενικό   Γραμματέα   Στρατηγικών   και   Ιδιωτικών  
Επενδύσεων   του   Υπουργείου   Οικονομίας,   ο   Υφυπουργός   Φούχτελ   παρουσίασε   μια   επισκόπηση   των  
δραστηριοτήτων  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης.  Ο  Γενικός  Γραμματέας  εξήγησε  το  νέο  επενδυτικό  νόμο,  με  
τον   οποίο   θα   διευκολυνθούν   οι   συνθήκες-πλαίσιο   για   τους   ξένους   επενδυτές.   Εκπρόσωποι   της   γερμανικής  
αποστολής  παρουσίασαν  τις  επενδυτικές  προθέσεις  τους  κυρίως  στον  αγροτικό  τομέα.   

 

Κατά  τη  συζήτηση  με  τον  Θεολόγο  Λαμπριανίδη    

 

 

Δύο  που  γνωρίζονται  καλά:  Ο  Περιφερειάρχης  Πέτρος  Τατούλης  και  ο  Υφυπουργός  Χανς-Γιοάχιμ  Φούχτελ    
  
  
  
  
  

Με  τον  Πέτρο  Τατούλη,  Περιφερειάρχη  Πελοποννήσου  
αναπτύχθηκε   μια   φιλική   συνεργασία   με   την   πάροδο  
πολλών   χρόνων,   ειδικά   με   την   Επαρχία   Σβέμπις   Χαλ.  
Στο  επίκεντρο  του  ενδιαφέροντος  βρίσκεται  το  ερώτημα  
για  το  πώς  μπορεί  να  ενισχυθεί  η  τοπική  οικονομία  στην  
περιφέρεια.   Εκτός   αυτού,   ο   Έπαρχος   Μπάουερ   και   ο  
Έπαρχος   Ρίγκερ   συζήτησαν   πολύ   ανοιχτά   με  
εκπροσώπους  της  οικονομίας.    
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                                                                                                                                                                                                                                                                          Ο  Υφυπουργός  Χ.Γ.  Φούχτελ  και  ο  αρχηγός  της  
                                                                                                                                                                                                                                                                          αξιωματικής  αντιπολίτευσης  Κ.  Μητσοτάκης    

	  

 

Η  ισχύς  εν  τη  ενώσει:  Ο  Πρόεδρος  της  ΚΕΔΕ  Γ.  Πατούλης  και  ο  Υφυπουργός  Χ.Γ.  Φούχτελ    

	  
	  

	  
	  

Οι  συζητήσεις  με  το  ΚΑΠΕ  έγιναν  στους  χώρους  της  ΚΕΔΕ  

	  

 

Ο   Πρόεδρος   της   Νέας   Δημοκρατίας   και   αρχηγός   της  
αξιωματικής   αντιπολίτευσης,   Κυριάκος   Μητσοτάκης,  
δείχνει   μεγάλο   ενδιαφέρον   για   το   έργο   της  
Ελληνογερμανικής   Συνέλευσης.   Με   τον   Υφυπουργό  
Φούχτελ   συζήτησε   συγκεκριμένα   μέτρα   που   θα  
προωθήσουν   την   τοπική   και   περιφερειακή   συνεργασία.   Η  
επιθυμία  για  μια  πιο  στενή  συνεργασία  εκφράστηκε  και  από  
τις  δυο  πλευρές.   

	  

Η  Κεντρική  Ένωση  Δήμων  και  Κοινοτήτων  Ελλάδας  
και   η   Ελληνογερμανική   Συνέλευση   συνεργάζονται  
με   άριστο   τρόπο.   Μεταξύ   άλλων   σχεδίασαν   από  
κοινού   προσφορές   για   την   επιμήκυνση   της  
τουριστικής   περιόδου   στον   τουρισμό   πεζοπορίας  
και  στον  προσκυνηματικό  τουρισμό  (βλέπε  σελ.  18).  

«Η   συνεργασία   μας   ενίσχυσε   τις   ελληνογερμανικές  
σχέσεις»,   δήλωσε   ο   Πρόεδρος   της   ΚΕΔΕ,  
Γεώργιος  Πατούλης.   

 

Με   το   Κέντρο   Ανανεώσιμων   Πηγών   Ενέργειας  
(ΚΑΠΕ)  στην  Αθήνα  η  Ελληνογερμανική  Συνέλευση  
συνεργάζεται   ήδη   στενά   στον   τομέα   της  
αποτελεσματικότητας  στον  τομέα  της  ενέργειας.  Στο  
επίκεντρο   βρίσκεται   τώρα   η   αντικατάσταση   του  
οδοφωτισμού  στους  δήμους   με   λαμπτήρες  LED.  Ο  
Πρόεδρος   Βασίλης   Τσολακίδης   συμφώνησε   με  
τον   Υφυπουργό   Φούχτελ   για   τη   διοργάνωση   ενός  
κοινού   εργαστηρίου   για   ενεργειακούς  
συνεταιρισμούς.  
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      Ο  Υφ.  Φούχτελ  με  τον  Β.  Τσολακίδη  και  Κ.  Βαρλαμίτη  

 

 

Η  συζήτηση  με  τον  Πρόεδρο  της  Κεντρικής  Ένωσης  Επιμελητηρίων  Ελλάδος,  Κωνσταντίνο  Μίχαλο,  αποτέλεσε  
μια  ανταλλαγή  εμπειριών  μεταξύ  ελληνικών  και  γερμανικών  επιμελητηρίων.  Στόχος  είναι  η  προώθηση  της  τοπικής  
οικονομίας.  Ένα  ιδιαίτερα  σημαντικό  θέμα  αποτελεί  η  ενίσχυση  της  επαγγελματικής  εκπαίδευσης  στην  Ελλάδα.   

 

 

Κ.  Μίχαλος  και  Υφ.  Χ.Γ.  Φούχτελ    
	  

 

Ο   Κωνσταντίνος   Βαρλαμίτης,   Πρόεδρος   του   Ταμείου  
Παρακαταθηκών   και   Δανείων,   είναι   υπεύθυνος   για   τη  
χρηματοδότηση  έργων  των  δήμων  της  Ελλάδας.  Για  την  
αντικατάσταση   του  οδοφωτισμού   με   λαμπτήρες  LED  οι  
δήμοι  μπορούν  να  αιτηθούν  χαμηλότοκα  δάνεια.   
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Ο  Υφ.  Φούχτελ  επισκέπτεται  μια  τάξη  με  προσφυγόπουλα  από  
τη  Συρία  και  το  Αφγανιστάν    

 

Η   επίσκεψη   του   Υφυπουργού   Φούχτελ   στην   Ελλάδα   σχολιάστηκε   θετικά   στον   ελληνικό   τύπο.   Η   εφημερίδα  
Καθημερινή   δημοσίευσε  μια  συνέντευξη  με   τον  Υφυπουργό,  η  οποία  βρήκε  μεγάλη  ανταπόκριση.  Ο  κ.  Φούχτελ  
τόνισε:  

«Με   την  άμεση   επαφή  μεταξύ  πολιτικών   και  πολιτών  μπορούν   να  σχεδιαστούν   λύσεις  που  βρίσκονται  
κοντά  στην  πράξη  και  βρίσκουν  μεγάλη  αποδοχή.  Στόχος  μας  είναι  να  συνεχίσουμε  αυτό  το  έργο.  Όφελος  
υπάρχει  και  για  τις  δυο  πλευρές,  αυτό  μπορούν  να  το  επιβεβαιώσουν  δήμαρχοι  και  περιφερειάρχες».    

 

 

  

	  

 

 

 

 

 

 

Στο   Φιλανθρωπικό   Οργανισμό   της   Ορθόδοξης  
Εκκλησίας   «Αποστολή»   ο   Υφυπουργός   Φούχτελ  
ενημερώθηκε   κατά   τις   συζητήσεις   του   με  
προσφυγόπουλα  από  τη  Συρία  και  το  Αφγανιστάν  για  
την   κατάστασή   τους.  Η  «Αποστολή»  προετοιμάζει   τα  
παιδιά   για   το   ελληνικό   σχολείο.   Ο   κ.   Φούχτελ  
εντυπωσιάστηκε   από   τη   δράση   της   «Αποστολής».  
«Είμαστε  περήφανοι  που  έχουμε  τέτοιους  φίλους  στην  
Ελλάδα»,   δήλωσε.   Ο   κ.   Φούχτελ   έχει   μια   πολυετή  
γνωριμία  με  τον  Αρχιεπίσκοπο  Ιερώνυμο  Β΄.     
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ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΕΙΔΙΚΩΝ 
4  έως  8  Μαΐου  2017  Μύλντορφ  αμ  Ιν:  «Οι  συνεργασίες  σε  τοπικό  επίπεδο  αναβαθμίζουν  την  ποιότητα  
ζωής  των  πολιτών»    

Οι  σχέσεις  μεταξύ  των  Δήμων  Ηρακλείου  Αττικής  και  Μύλντορφ  αμ  Ιν  ξεκινούν  από  την  εποχή  της  
ίδρυσης  της  ζυθοποιίας  Φιξ  στο  Ηράκλειο  της  Αττικής  από  τον  Γιοχάνες  Φουξ.  Ο  Φουξ  είχε  έρθει  με  τον  
Βασιλιά  Όθωνα  στην  Ελλάδα.  Η  αδελφοποίηση  των  δύο  δήμων  έγινε  το  2004  και  αναθερμάνθηκε  από  
τους  Δημάρχους  Μαριάνε  Τσόλνερ  και  Νικόλαο  Μπάμπαλο  με  την  υποστήριξη  της  Ελληνογερμανικής  
Συνέλευσης.    

Οι  Δήμαρχοι  συμφώνησαν  να  συνεργαστούν  στους  ακόλουθους  τομείς:    

-   Δημοτικό  μάρκετινγκ:  «Ο  Δήμος  ως  πάροχος  υπηρεσιών»   
-   Καθαριότητα  της  πόλης  και  διαχείριση  αποβλήτων 
-   Δημόσια  διοίκηση:  βελτιστοποίηση  των  διαδικασιών  και  των  χρόνων   
-   Μετεκπαίδευση  και  κατάρτιση  του  διοικητικού  προσωπικού   
-   Ανταλλαγές  νέων   

Ένα  ιδιαίτερο  αποκορύφωμα  ήταν  η  πρόσκληση  του  πρώην  Δημάρχου  του  Μύλντορφ  και  νυν  βουλευτή  στο  
ομόσπονδο   κοινοβούλιο   της   Βαυαρίας   Γκύντερ   Κνομπλάουχ.   Στο   ομόσπονδο   κοινοβούλιο   οι   συζητήσεις  
επικεντρώθηκαν  στην   ενίσχυση   του  διοικητικού  μηχανισμού   της   τοπικής  αυτοδιοίκησης:  ποιες  δυνατότητες  
εσόδων  έχει  ένας  γερμανικός  δήμος;;  Ποια  φορολογικά  δικαιώματα;;    

Ο   Δήμαρχος   Νικόλαος  Μπάμπαλος   είναι   πεπεισμένος   ότι   «η   τοπική   αυτοδιοίκηση   έχει   έναν   ιδιαίτερο   και  
αναντικατάστατο  ρόλο  στην  ενωμένη  Ευρώπη.  Οι  πολίτες  πρέπει  να  συμμετέχουν  περισσότερο.  Με  αυτή  την  
έννοια  οι  συνεργασίες  σε  επιχειρησιακό  επίπεδο  μπορούν  να  συμβάλλουν  στην  αναβάθμιση  της  ποιότητας  
ζωής  των  πολιτών».  Και  ο  Γκύντερ  Κνομπλάουχ  πιστεύει  ότι  «πρέπει  να  συνεργαζόμαστε  στην  Ευρώπη».  
Για   τη   Δήμαρχο   Μαριάνε   Τσόλνερ   είναι   σημαντικό   να   τεθούν   συγκεκριμένοι   στόχοι   στο   πλαίσιο   της  
αδελφοποίησης   με   το   Ηράκλειο:   «Η   συνεργασία   μας   πρέπει   να   αποκτήσει   ουσία.   Τότε   μπορούν   να  
κερδίσουν  και  οι  δύο  πλευρές.  Εμείς  οι  Ευρωπαίοι  πρέπει  να  είμαστε  ανοιχτοί  ο  ένας  απέναντι  στον  άλλο».  Η  
γερμανική  και  ελληνική  πλευρά  θα  συνεχίσουν  τη  συνεργασία  τους  σε  δυο  ομάδες  εργασίας. 

                                            

Οι  Δήμαρχοι  Ν.  Μπάμπαλος  και  Μ.  Τσόλνερ                                                                                                Η  αποστολή  στην  αίθουσα  της  Βουλής  της  Βαυαρίας    
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16  έως  18  Μαΐου  2017  Θεσσαλονίκη:  Το  δίκτυο  του  οδοφωτισμού  με  λαμπτήρες  LED  επεκτείνεται  

Η  αντικατάσταση  του  οδοφωτισμού  με  λαμπτήρες  LED  αποτελεί  ένα  σημαντικό  βήμα  για  την  
εξοικονόμηση  ενεργειακού  κόστους  και  τη  συμβολή  στην  προστασία  του  κλίματος.  Ήδη  από  το  καλοκαίρι  
2016  δουλεύουν  σε  αυτό  το  πρόγραμμα  ειδήμονες  από  το  Κέντρο  Ανανεώσιμων  Πηγών  Ενέργειας  (ΚΑΠΕ)  
στην  Αθήνα  και  από  την  περιοχή  του  Ανοβέρου  υπό  τη  σκέπη  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης  μαζί  με  
την  Κεντρική  Ένωση  Δήμων  και  Κοινοτήτων  Ελλάδας.  Ο  Κωνσταντίνος  Βαρλαμίτης,  Πρόεδρος  του  ΔΣ  
του  Ταμείου  Παρακαταθηκών  και  Δανείων,  το  οποίο  παρέχει  οικονομική  υποστήριξη,  κάλεσε  το  Μάιο  
όλους  τους  συμμετέχοντες  εταίρους  και  άλλους  ενδιαφερόμενους  σε  μια  ημερίδα  με  τον  τίτλο  
«Οδοφωτισμός  και  ενεργειακή  αποτελεσματικότητα  των  δικτύων  στους  Δήμους»,  που  διοργανώθηκε  στη  
Θεσσαλονίκη.    

Η  εκδήλωση  ήταν  ιδιαίτερα  ενδιαφέρουσα  -  κυρίως  για  τους  δημάρχους  και  τους  ειδικούς  του  κλάδου.  Οι  
εμπειρογνώμονες  από  το  Ανόβερο  αναφέρθηκαν  διεξοδικά  στις  εμπειρίες  τους.  Περιέγραψαν  με  σαφήνεια  
ποια  βήματα  προγραμματισμού  χρειάζονται  και  σε  ποια  σημεία  πρέπει  να  δοθεί  προσοχή  κατά  τη  σύνταξη  
των  συμβάσεων  με  τους  προμηθευτές.  Σε  αυτά  συγκαταλέγονται  -μεταξύ  άλλων-  ζητήματα  της  εγγύησης,  
του  λειτουργικού  κόστους  και  της  παροχής  υπηρεσιών.  Με  την  αντικατάσταση  των  λαμπτήρων  -  αυτό  
δείχνουν  οι  εμπειρίες  στη  Γερμανία  -  το  ενεργειακό  κόστος  μπορεί  να  μειωθεί  σημαντικά.    

Τέτοιου  είδους  ενημερωτικές  εκδηλώσεις  θα  ακολουθήσουν  και  σε  άλλους  δήμους  και  κοινότητες  της  
Ελλάδας,  ώστε  ο  δημοτικός  φωτισμός  με  LED  να  μπορέσει  γρήγορα  να  εξαπλωθεί  σε  όλη  την  Ελλάδα:  
«Πρέπει  να  μιλήσουμε  απευθείας  με  τους  δήμους,  να  απαντήσουμε  ερωτήσεις  και  να  μπούμε  σε  
λεπτομέρειες»,  δήλωσε  ο  Πρόεδρος  του  ΚΑΠΕ  Βασίλης  Τσολακίδης.  200  δήμοι  εκδήλωσαν  το  ενδιαφέρον  
τους,  59  από  αυτούς  έχουν  ήδη  κάνει  συγκεκριμένα  βήματα.  

Πιλοτικά  προγράμματα  υπάρχουν  ήδη:  στη  Θάσο  και  στο  Δήμο  Θερμαΐκού  υλοποιούνται  δύο  καινοτόμα  
προγράμματα  για  τη  βελτίωση  του  οδοφωτισμού.  Ο  Δήμαρχος  της  Θάσου  Κωνσταντίνος  Χατζηεμμανουήλ  
πήρε  πολλές  ιδέες  για  την  αντικατάσταση  των  συμβατικών  λαμπτήρων  με  λαμπτήρες  LED  κατά  την  
επίσκεψή  του  στο  Ανόβερο.    

             

Κωνσταντίνος  Βαρλαμίτης                                                                                                                                                                Βασίλης  Τσολακίδης    
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19  έως  23  Μαΐου  2017  Χερσόνησος:  Νέα  συνεργασία  στο  περιφερειακό  δίκτυο  Κρήτης-Ρύγκεν    

Η  περιφέρεια  της  Νότιας  Κρήτης  και  η  Επαρχία  Δυτικής-Πομερανίας-Ρύγκεν  έχουν  κοινά  συμφέροντα.  Και  
οι  δυο  περιφέρειες  είναι  πολύ  τουριστικές.  Οι  Δήμαρχοι  Ιωάννης  Μαστοράκης  της  Χερσονήσου  και  ο  
Κάρστεν  Σνάιντερ  της  πόλης  Μπιντς  στο  Ρύγκεν  υπέγραψαν  ένα  σύμφωνο  συνεργασίας.      

«Το  Μπιντς  ταιριάζει  απόλυτα  με  εμάς»,  τόνισε  ο  Ιωάννης  Μαστοράκης.  Τα  κοινά  θέματα  είναι:    

-   Τουρισμός,  προορισμοί,  τοπική  ανάπτυξη  

-   Οικονομία,  βιομηχανία  τροφίμων  και  τοπικά  προϊόντα    

-   Συνεργασία  των  εκπαιδευτικών  ιδρυμάτων  και  προγράμματα  ανταλλαγής  νέων    

-   Συνεργασία  των  εμπορικών  επιμελητηρίων    

-   Μετεκπαίδευση  και  κατάρτιση  εξειδικευμένου  προσωπικού    

Η   γερμανική   αποστολή   έδειξε   μεγάλο   ενδιαφέρον   για   την   τοπική   οικονομία   της   περιοχής   της   Χερσονήσου.   Ο   Τόμας  
Κρύγκερ,   διευθυντής   ξενοδοχείου   στο   Μπιντς   και   Διευθύνων   Σύμβουλος   του   Περιφερειακού   Συνδέσμου   Ξενοδόχων  
Ρύγκεν   εντυπωσιάστηκε   από   την   ποιότητα   του   ελληνικού   ελαιόλαδου.   Το   ελληνικό   λάδι   μπορεί   να   χρησιμοποιηθεί  
κάλιστα  στις   ξενοδοχειακές  κουζίνες   του  Ρύγκεν.  Ο  Κρύγκερ  πρότεινε  να  μπορούν  νέοι  από  την  Κρήτη  να  κάνουν  μια  
πρακτική  άσκηση  στον  κλάδο  της  γαστρονομίας  ή  των  ξενοδοχείων  του  Ρύγκεν  κατά  τους  χειμερινούς  μήνες.  Αυτές  τις  
εμπειρίες   μπορούν   μετά   να   τις   αξιοποιήσουν   στην   Ελλάδα.   Ο   Διευθυντής   του   Παραρτήματος   του   Εμπορικού   και  
Βιομηχανικού   Επιμελητηρίου   του   Ρόστοκ,   Κάρστεν   Λίφλεντερ,   και   ο   Πρόεδρος   του   Επιμελητηρίου   Κρήτης,   Μανώλης  
Αλιφιεράκης,  ξεκίνησαν  ήδη  τις  συνομιλίες  για  τη  συγκεκριμενοποίηση  της  συνεργασίας  τους.    

Και  οι  δυο  δήμοι  θέλουν  να  συμμετάσχουν  ως  εταίροι  στην  7η  Ετήσια  Συνδιάσκεψη  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης  
στο  Σιντελφίνγκεν  το  Νοέμβριο  του  2017  και  παρουσιάζοντας  τα  αποτελέσματα  της  συνεργασίας  τους.              

  

                

                      

Ι.  Μαστοράκης,  Λ.  Γκροσκλάους  (πρώην  αναπληρωτής  Έπαρχος  της  Δυτικής  Πομερανίας-Ρύγκεν),  Κ.  Σνάιντερ  
Στο  ελαιουργείο  Ασαργιωτάκη  στο  Αβδού    
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ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΘΕΜΑ  
7  έως  12  Μαΐου  2017:  «Ό,τι  δεν  μπορεί  να  καταφέρει  ένας  μόνος  του,  το  καταφέρνουμε  όλοι  μαζί»    

Μια  αποστολή  από  12  εκπροσώπους  αγροτικών  συνεταιρισμών  από  όλη  την  Ελλάδα  ενημερώθηκε  στη  
Βαυαρία  και  στο  Νότιο  Τιρόλο  για  τις  συνεταιριστικές  δυνατότητες  παραγωγής  και  πώλησης  αγροτικών  
προϊόντων.  Η  επίσκεψη  εντάσσεται  στο  πλαίσιο  των  εκδηλώσεων  που  έχει  διοργανώσει  η  
Ελληνογερμανική  Συνέλευση  σε  συνεργασία  με  το  Ίδρυμα  Χανς-Σάιντελ  τα  τελευταία  τρία  χρόνια  για  το  
θέμα  της  προώθησης  των  συνεταιρισμών.  Το  Μάιο  2016  συγκεντρώθηκαν  ειδήμονες  από  όλο  τον  κόσμο  
στο  Φόρουμ  Τροφίμων  στην  Κρήτη.  Και  στην  Έκτη  Ετήσια  Συνδιάσκεψη  στο  Ναύπλιο  συναντήθηκαν  
εκπρόσωποι  συνεταιρισμών  από  τη  Γερμανία,  Βόρεια  Ιταλία  και  Ελλάδα  σε  μια  συζήτηση  στρογγυλής  
τράπεζας.              

Η   υπάρχουσα   κατάσταση   είναι   ότι   οι   Έλληνες   αγρότες   αποδίδουν   πολύ   λιγότερο   από   το   δυναμικό   τους.  
Υπάρχουν   πολλές   καλλιεργήσιμες   εκτάσεις   που   δεν   τις   εκμεταλλεύονται.   Οι   αγρότες   δεν   μπορούν   να  
πουλήσουν  καλά  τα  προϊόντα  τους  επειδή  μεταξύ  άλλων  δεν  επαρκούν  οι  παραγόμενες  ποσότητες  ή  επειδή  
δεν   μπορούν   να   τις   προσφέρουν   σε   ανταγωνιστικές   τιμές.   Μακροπρόθεσμα,   το   αποτέλεσμα   είναι   η  
εγκατάλειψη   της   υπαίθρου:   οι   νέοι   άνθρωποι   εγκαταλείπουν   τα   χωριά   τους   και   ολόκληρες   περιοχές  
ερημώνουν.  

Η   δημιουργία   συνεταιρισμών   σύμφωνα   με   την   αρχή   του   Ραϊφάιζεν   -   «Ό,τι   δεν   μπορεί   να   καταφέρει   ένας  
μόνος   του,   το   καταφέρνουμε  όλοι  μαζί»   -  μπορεί   να  προλάβει  αυτή   την   εξέλιξη.  Η   ισχύς   εν   τη   ενώσει!  Το  
1846  ο  Φρίντριχ  Βίλχελμ  Ραϊφάιζεν   ίδρυσε   την  πρώτη  οργανωμένη  συνεταιριστική   κοινότητα  αλληλεγγύης  
απεριόριστης  ευθύνης.  Οι  αρχές  του,  στις  οποίες  ανήκουν  η  κοινή  ευθύνη,  η  αυτοδιοίκηση  και  η  δημοκρατική  
αρχή:   ένας   άντρας/μια   γυναίκα   -   μία   ψήφος,   ισχύουν   και   σήμερα   και   αποτελούν   το   θεμέλιο   κάθε  
επιτυχημένου  συνεταιρισμού.    

Στη   Βαυαρία   και   στο   Νότιο   Τιρόλο   οι   Έλληνες   εκπρόσωποι   των   συνεταιρισμών   επισκέφτηκαν   διάφορους  
συνεταιριστικούς  τόπους  παραγωγής.  Στο  επίκεντρο  του  ενδιαφέροντός  τους  ήταν:    

-   οι  δομές  και  τα  πλεονεκτήματα  της  συνεταιριστικής  οργάνωσης    
-   συνεταιριστικοί  τρόποι  εργασίας  για  τους  μεμονωμένους  αγρότες   
-   δομή  και  τρόπος  εργασίας  του  συνεταιριστικού  συστήματος  ελέγχου    

                                  

Στο  πρόγραμμα  ήταν  η  επίσκεψη  συνεταιριστικών  παραγωγικών  δομών  και  η  μεταφορά  τεχνογνωσίας    
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Ιδιαίτερα   εντυπωσιακό   για   τους   Έλληνες   επισκέπτες:   η   ανάπτυξη   του   Νότιου   Τιρόλου   από   πάμπτωχη  
περιοχή  στην  πλουσιότερη  περιοχή  της  Ιταλίας  σήμερα,  η  οποία  διαθέτει  τα  προϊόντα  της  σε  όλο  τον  κόσμο.  
«Αποκτήσαμε   πολύ   σημαντικές   εμπειρίες»,   δηλώνει   ο   Χρήστος   Γιαννακάκης,   Πρόεδρος   του   Διοικητικού  
Συμβουλίου  του  αγροτικού  συνεταιρισμού  Venus  Growers  στη  Βέροια.  Η  περιοχή  της  Βέροιας  είναι  γνωστή  
για  τα  οπωροκηπευτικά  προϊόντα  της.  «Οι  συνθήκες  στο  Νότιο  Τιρόλο  με  τις  πολλές  μικρές  επιχειρήσεις  και  
τις  μεγάλες  αποστάσεις  μεταξύ  των  αγροκτημάτων  μοιάζουν  με  τις  συνθήκες  στην  περιοχή  μας,  στη  Βέροια.  
Μέχρι   σήμερα   έχουμε   το  πρόβλημα   ότι   δεν   μπορούμε   να   εξυπηρετήσουμε   τις   μεγάλες   αλυσίδες   σούπερ-
μάρκετ.  Αν  ενωνόμασταν,  και  τώρα  είδαμε  ότι  αυτό  γίνεται,  θα  μπορούμε  να  παράγουμε  πιο  ανταγωνιστικά»,  
λέει  ο  Γιαννακάκης.           

                                   
  

Στο  Νότιο  Τιρόλο  συνενώθηκαν  πολύ  μικρές  επιχειρήσεις  σε  δυσπρόσιτες  περιοχές  σε  μια  κοινή  παραγωγή  μήλων    

 

Οι   συνεταιριστικές   επιχειρήσεις   δεν   έχουν   μόνο   θετικά   αποτελέσματα   για   τους   αγρότες   αλλά   και  
μακροπρόθεσμα   για   όλη   την   περιοχή.   Με   τις   αγροτικές   καλλιέργειες   δημιουργούνται   φροντισμένα    
παραδοσιακά  τοπία  που  με  τη  σειρά  τους  προσελκύουν  τουρίστες.  Οι  «διακοπές  στο  αγρόκτημα»  αποτελούν  
έναν   αναπτυσσόμενο   τουριστικό   κλάδο.   Τα  ωραία   αγροκτήματα   είναι   ιδιαίτερα   δημοφιλείς   τόποι   διαμονής  
ιδίως   για   οικογένειες.   Και   τα   τοπικά   προϊόντα   μπορούν   επίσης   να   ενταχθούν   στο   συνολικό   τουριστικό  
σχεδιασμό.   
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ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΟ ΑΡΘΡΟ 

 

  
Περισσότερα δικαιώµατα, παρακαλώ!  

Όλοι   είναι   σύμφωνοι:   αν   μεταφέρονταν  περισσότερα  δικαιώματα  στους   δήμους,   το   κράτος   θα   ορθοπόδιζε  
πιο  γρήγορα.  Ο  Δήμαρχος  Αθηναίων  Γιώργος  Καμίνης  επισημαίνει  ότι  «οι  δήμοι  και  οι  κοινότητες  στήριξαν  
τη  χώρα  στην  κρίση».  Ο  αρχηγός   της  Νέας  Δημοκρατίας  Κυριάκος  Μητσοτάκης  υποστηρίζει:  «Πιστεύουμε  
στην  αποκέντρωση».  Ο  Γενικός  Διευθυντής  της  ΚΕΔΕ  Ευάγγελος  Πάνου  δηλώνει:  «Η  κυβέρνηση  πρέπει  να  
ξεπεράσει  τις  ψευδαισθήσεις  για  ένα  ισχυρό  κεντρικό  κράτος».  

Και  ο  Περιφερειάρχης  Πελοποννήσου  Πέτρος  Τατούλης  δηλώνει  μέσω   του   εκπροσώπου   του:  «Η  κεντρική  
διοίκηση   έχει   φτάσει   στα   όρια   της,   οι   περιφέρειες   σημαίνουν   μέλλον,   δυναμισμό   και   δυναμικό».   Η  
μεταρρύθμιση   του   Καλλικράτη   το   2010   δεν   «έχει   τελειώσει»,   λέει   ο   πρώην   Πρόεδρος   της   ΚΕΔΕ  
Κωνσταντίνος   Ασκούνης,   «η   σημερινή   κυβέρνηση   δεν   δείχνει   βούληση   για   αποκέντρωση».   Και   φυσικά   ο  
Χανς-Γιοάχιμ   Φούχτελ   πιστεύει   ότι   «οι   δήμαρχοι   πρέπει   να   έχουν   κάποια   χρήματα   για   να   μπορούν   να  
κάνουν  κάτι».  

Μόνο   η   βουλευτής   του   κόμματος  Λίνκε,  Ανέτε   Γκρότ,  που  συμμετείχε   για   δυο   μέρες  στην   αποστολή  στην  
Ελλάδα  (επίσκεψη  9-12  Μαΐου  2017)  έχει  αντίθετη  άποψη:  «Γι  αυτό  δεν  μπορεί  κανείς  να  κατηγορήσει  την  
κυβέρνηση  Τσίπρα,   έτσι  ήταν  η  κατάσταση  και  προηγουμένως.  Και  η  κυβέρνηση   του  Αντώνη  Σαμαρά  δεν  
άλλαξε  τίποτα  στο  κεντρικό  κράτος».    

Η  διοίκηση  της  Ελλάδας  διαρθρώνεται  μετά  τη  διοικητική  μεταρρύθμιση  του  Καλλικράτη  (πήρε  το  όνομά  της  
από  τον  αρχιτέκτονα  του  Παρθενώνα  στην  Ακρόπολη)  σε  13  περιφέρειες  και  325  δήμους  και  κοινότητες  (αντί  
των  1034  προηγουμένως)  με  μια  «περιορισμένη  αυτοδιαχείριση»,  όπως  δηλώνει  το  Υπουργείο  Εσωτερικών.  
Οι  περιφερειάρχες   και   οι   δήμαρχοι   εκλέγονται   άμεσα  αλλά  δεν   ελέγχονται   από   επιτροπές  συμβουλίων.  Οι  
κοινότητες  δεν  επιτρέπεται  να  επιβάλλουν  δικούς  τους  φόρους  σύμφωνα  με  το  ελληνικό  σύνταγμα.  

Μίχαελ  Τσερχούσεν  για  την  SÜDWEST  PRESSE  Horb  

 

Μίχαελ   Τσερχούσεν,   συντάκτης   καθημερινής   εφημερίδας  
και   αργότερα   εκπρόσωπος   τύπου,   εργάζεται   ως  
δημοσιογράφος   στην   πόλη   Χορμπ.   Συμμετείχε   στην  
αποστολή   του   Υφυπουργού   Χανς-Γιοάχιμ   Φούχτελ   στην  
Αθήνα  από  τις  9  έως  τις  12  Μαΐου  2017  .   
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ΕΠΙΚΑΙΡΑ 

1  έως  8  Μαΐου  2017  Τσίνοβιτς:  Νέοι  άνθρωποι  στην  ομάδα    

Η  συνεργασία  μεταξύ  των  Δημάρχων  Πύλου-Νέστορος  Δημήτριου  Καλαφάτη  και  Πέτερ  Ούσεντομ  από  το  
Τσίνοβιτς  στη  Βαλτική  διευρύνεται:  17  νέοι  από  την  Πύλο  συναντήθηκαν  στη  Βαλτική  θάλασσα  με  
συνομηλίκους  τους  από  το  Ελεύθερο  Σχολείο  Τσίνοβιτς.  Όλοι  μαζί  εργάστηκαν  πάνω  σε  θέματα  με  ιστορικές,  
πολιτιστικές  και  επιστημονικές  αναφορές.              

Και   οι   δύο   ομάδες   ήταν   ενθουσιασμένες:   «Ξεπεράσαμε   κάθε   δυσκολία  που  προέκυψε.  Ο  αποχαιρετισμός  
ήταν  δύσκολος  για  πολλούς  γιατί  είχαμε  δεθεί  πολύ»,  λέει  η  Χάνα  από  την  τάξη  9β.  Και  ο  Κρις  χαίρεται  από  
τώρα   που   θα   επισκεφτούν   και   εκείνοι   την   Ελλάδα:   «Ανυπομονούμε   όλοι   να   πάμε   το   Σεπτέμβριο   στην  
Ελλάδα.  Θα  περάσουμε  καταπληκτικά  με  τους  νέους  φίλους  μας».  

Η   Ελληνογερμανική   Συνέλευση   στηρίζει   τις   ανταλλαγές   νέων.   Τα   έξοδα   διαμονής   καλύφθηκαν   από   το  
Ομοσπονδιακό   Υπουργείο   Οικογένειας,   Τρίτης   Ηλικίας,   Γυναικών   και   Νεολαίας.   Η   αεροπορική   εταιρεία  
Aegean  Airlines  βοήθησε  επίσης  με  ειδικές  προσφορές.      

  

Πρώτη  γνωριμία  

             

                                Δημιουργήθηκαν  νέες  φιλίες                                                                                                  Μαζί  στην  ομάδα:  Έλληνες  και  Γερμανοί  νέοι    
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ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ 

30  Απριλίου  έως  5  Μαΐου  2017:  Η  Ελληνογερμανική  Συνέλευση  στο  μικροσκόπιο  

Σε  συνεργασία  με  την  Κεντρική  ένωση  Δήμων  και  Κοινοτήτων  (ΚΕΔΕ)  η  Ανωτάτη  Σχολή  Δημόσιας  Διοίκησης  
στο  Κελ  διερευνά  το  έργο  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης.  Στο  επίκεντρο  βρίσκονται  τα  αποτελέσματα  
που  έχουν  επιτευχθεί  μέχρι  σήμερα.  Η  έκθεση  αναμένεται  τέλη  Ιουνίου.      

Καθηγητές   και   φοιτητές   της   Ανωτάτης   Σχολής   Κελ   και   του   Αριστοτέλειου   Πανεπιστημίου   Θεσσαλονίκης  
συνέταξαν   αρχικά   ένα   ερωτηματολόγιο   για   συνεντεύξεις   με   Έλληνες   και   Γερμανούς   δημάρχους   και  
εμπειρογνώμονες   της   τοπικής   αυτοδιοίκησης.   Στόχος   είναι   η   σύνταξη   μιας   κοινής   έκθεσης   που   θα  
παρουσιάζει  και  θα  αξιολογεί   το  έργο  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης.  Οι  συνεντεύξεις  έγιναν  τόσο  στη  
Βόρεια  όσο  και  στη  Νότια  Ελλάδα.  Συμπληρωματικά,  έγιναν  συζητήσεις  με  τον  Πρόεδρο  της  ΚΕΔΕ,  Γεώργιο  
Πατούλη,  τη  γερμανική  Πρεσβεία  και  τα  πολιτικά  ιδρύματα.   

  

  

Οι  φοιτητές  της  Ανωτάτης  Σχολής  Κελ  συζήτησαν  με  τον  Γεώργιο  Πατούλη  της  ΚΕΔΕ  για  τη  μεταρρύθμιση  του  «Καλλικράτη»  
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12 έως 14 Μαΐου 2017: Συνάντηση εργασίας στην Ηµερίδα της Κεντρικής Ένωσης Επιµελητηρίων στη Δράµα  

Οι  δήμοι  και  οι  περιφέρειες  της  Ελλάδας  και  της  Γερμανίας  συνεργάζονται  υπό  τη  σκέπη  της  
Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης  πιο  στενά  με  τα  επιμελητήρια  των  δυο  χωρών.  Αυτό  καταγράφεται  σε  ένα  
μνημόνιο  συνεργασίας  που  υπογράφηκε  το  Φεβρουάριο  2017  (βλέπε  ΕΠ  21).  Μετά  από  μια  κοινή  
συνδιάσκεψη  στη  Διεθνή  Έκθεση  Χειροτεχνίας,  Λαϊκής  Τέχνης  και  Βιοτεχνικού  Εξοπλισμού  στο  Μόναχο  οι  
συζητήσεις  συνεχίστηκαν  στη  Γενική  Συνέλευση  της  Κεντρικής  Ένωσης  Επιμελητηρίων  στη  Δράμα.  Στο  
περιθώριο  της  ημερίδας  συναντήθηκαν  οκτώ  ελληνικά  επιμελητήρια  και  συζήτησαν  τα  ακόλουθα  θέματα:        

1.   Συμμετοχή  των  ελληνικών  επιμελητηρίων  και  των  επιχειρηματιών  τους  στη  Διεθνή  Έκθεση  
Χειροτεχνίας,  Λαϊκής  Τέχνης  και  Βιοτεχνικού  Εξοπλισμού  2018:  οι  εκπρόσωποι  που  ήταν  παρόντες  
συμφώνησαν  να  συζητήσουν  με  τα  επιμελητήρια  τους  για  τη  συμμετοχή  τους  στην  έκθεση  του  
Μονάχου.  Το  ενδιαφέρον  για  τη  Διεθνή  Έκθεση  του  Μονάχου  και  τις  δυνατότητες  που  προκύπτουν  
εκεί  για  το  εμπόριο  και  τις  εξαγωγές  είναι  μεγάλο.    

2.   Συνέχιση  της  εκπαίδευσης  και  της  πιστοποίησης  στην  τεχνική  επαγγελματική  εκπαίδευση  -  νέοι  
νόμοι  για  την  επαγγελματική  εκπαίδευση  στην  Ελλάδα  δίνουν  μια  νέα  βάση.  Παραμένει  ανοιχτό  ποιο  
ρόλο  θα  έχουν  τα  επιμελητήρια  σε  αυτό  τον  τομέα.  Εκφράστηκε  η  επιθυμία  για  μια  δεύτερη  
εκπαιδευτική  συνδιάσκεψη  όπως  αυτή  που  έγινε  το  Σεπτέμβριο  2016  (βλέπε  ΕΠ  19)  στην  Αθήνα.  

Οι  εκπρόσωποι  των  επιμελητηρίων  προσδιόρισαν  τα  εξής  συγκεκριμένα  σημεία  που  τους  ενδιαφέρουν  σε  
μια  εκπαιδευτική  συνδιάσκεψη:    

-   διευκρίνιση  των  προδιαγραφών  για  την  αναγνώριση  των  πτυχίων  στο  εξωτερικό  και  ειδικά  μέσα  στην  
ΕΕ    

-   διασύνδεση  εκπαίδευσης  και  αγοράς  εργασίας    
-   ανταλλαγή  εμπειριών,  βέλτιστων  πρακτικών,  τεχνογνωσίας  κλπ.  στον  τομέα  της  επαγγελματικής  

εκπαίδευσης  

  

  

Στη  συνάντηση  εργασίας  στο  περιθώριο  της  Ημερίδας  της  Κεντρικής  Ένωσης  Επιμελητηρίων  στη  Δράμα    
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14  Μαΐου  2017:  Το  Ursa  Trail  στην  «Ημέρα  Πεζοπορίας»  

Η  πεζοπορία  στη  Γερμανία  είναι  πολύ  δημοφιλής.  Οι  πεζοπόροι  ξοδεύουν  κάθε  χρόνο  7,8  εκατομμύρια  ευρώ  
στη  Γερμανία.  Αυτό  δείχνει  πόσο  μεγάλη  σημασία  έχει  η  πεζοπορία.  Στις  14  Μαΐου  οργανώθηκε  η  κεντρική  
εκδήλωση  της  Γερμανικής  Ένωσης  Πεζοπορίας  στη  Στουτγάρδη.    

Ο  υφυπουργός  Χανς-Γιοάχιμ  Φούχτελ   τόνισε   τις  συνεργασίες   της   Γερμανικής  Ένωσης  Πεζοπορίας  με   την  
Ελληνογερμανική   Συνέλευση.   Το   πιο   πρόσφατο   παράδειγμα   είναι   η   πιστοποίηση   του   Μονοπατιού   της  
Αρκούδας,   Ursa   Trail,   στην   οροσειρά   της   Πίνδου.   Το   Ursa   Trail   πιστοποιήθηκε   από   την   Ευρωπαϊκή  
Πεζοπορική  Ομοσπονδία  (ERA)  με  την  «Ευρωπαϊκή  Πιστοποίηση  για  Μονοπάτια»  (Leading  Quality  Trail  –  
Best  of  Europe).  «Αυτά  είναι  παραδείγματα  για  μια  επιτυχημένη  μεταφορά  τεχνογνωσίας»,  είπε  ο  Φούχτελ.  
«Οι   Έλληνες   μπορούν   να   επωφεληθούν   από   την   εμπειρία   της   Γερμανικής   Ένωσης   Πεζοπορίας   τα  
προηγούμενα   χρόνια.  Με   την  αύξηση   των  προσφορών  πεζοπορίας   επιμηκύνεται   η   τουριστική  σαιζόν.  Και  
από  αυτό  θα  κερδίσουν  και  οι  πεζοπόροι  και  η  ελληνική  οικονομία».    

Επόμενο  πρόγραμμα:  Πιστοποιημένα  μονοπάτια  στη  Θάσο.  Για  αυτό  το  σκοπό  συνεργάζονται  ήδη  ο  Δήμος  
Θάσου  και  ο  Πεζοπορικός  Σύλλογος  Σβέμπισερ  Αλμπφεράιν.  Και  γιατί  όχι;;  Ίσως  και  μια  Ημέρα  Πεζοπορίας  
στην  Ελλάδα;;   

  

Ο  Υφυπουργός  Φούχτελ  στην  Ημέρα  Πεζοπορίας  στη  Στουτγάρδη    
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16  Μαΐου  2017:  Συζητήσεις  για  την  Ελλάδα  στη  Λειψία    

Η  εκδήλωση  «Ευρώπη.  Ελλάδα.  Κρίση»  για  την  οποία  απηύθυνε  πρόσκληση  μεταξύ  άλλων  και  ο  Σύλλογος  
Αδελφοποίησης  Λειψίας-Θεσσαλονίκης,  ήταν  εξαιρετικά  επιτυχημένη.  Σε  κλίμα  γόνιμης  αντιπαράθεσης  
επιχειρηματίες,  επιστήμονες  και  δημοσιογράφοι  συζήτησαν  με  το  κοινό  για  την  κοινωνική  και  οικονομική  
κατάσταση  στην  Ελλάδα  και  το  μέλλον  της  Ευρώπης.      

https://www.europa-haus-leipzig.de/2017/05/10/europa-griechenland-krise/ 

 

«Διακοπές  περίθαλψης  στη  Ρόδο»  -  Νέα  ημερομηνία  τον  Οκτώβριο  2017    

  

  

  

  

 

Στοιχεία έκδοσης 
Εκδότης:  Ελληνογερμανική  Συνέλευση,  Γραφείο  Διασύνδεσης  στο  Βερολίνο  και  Γραφείο  της  ΕΓΣ  στην  
Ελλάδα    

Σύνταξη:  Δρ.  Christoph  Schumacher-Hildebrand  (νομικά  υπεύθυνος),  Andrea  Dimitriadis    
Διεύθυνση:  Γραφείο  Διασύνδεσης  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης  στο  Υπ.  Οικονομικής  Συνεργασίας  και  
Ανάπτυξης,  Stresemannstr.  94,  10963  Βερολίνο,  Tηλ.:  +49  (0)  30  18535-0,    
e-mail:  ks-dgv@bmz.bund.de    

Γραφείο  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης  στην  Ελλάδα:  Ριζούντος  63,  55131  Καλαμαριά-Θεσσαλονίκη  
Υπεύθυνος:  Χρήστος  Λαζαρίδης,  Τηλ.:  +30  2310  69  21  15,  Φαξ:  +30  2310  69  21  99,  e-mail:  info@grde.eu    

HOMEPAGE:  www.grde.eu    
FACEBOOK:  www.facebook.com/grde.eu    http://de.wikipedia.org/wiki/Deutsch-Griechische_Versammlung  

Το   τουριστικό  πρόγραμμα  «Διακοπές  περίθαλψης   στη  
Ρόδο»  περνά  τον  Οκτώβριο  2017  στον  επόμενο  κύκλο.  
Το  πρόγραμμα  αυτό  δίνει  τη  δυνατότητα  σε  άτομα  που  
χρειάζονται   περίθαλψη   και   στους   συγγενείς   τους   να  
ξεκουραστούν   από   την   καθημερινότητά   τους.   Την  
περίθαλψη   στη   Ρόδο   αναλαμβάνει   γερμανόφωνο  
προσωπικό.  Περισσότερες  πληροφορίες  στη  διεύθυνση  
www.PflegeUrlaub-Rhodos.eu και   τηλεφωνικά   στο 0711 
60176088.  

Σε  αυτή  την  υπέροχη  παραλία  βρίσκουν  ξεκούραση  
άτομα  που  χρειάζονται  περίθαλψη  και  οι  συγγενείς  που  

τους  φροντίζουν    



	  
24η  Έκθεση  Προόδου  της  Ελληνογερμανικής  Συνέλευσης  -  Μάιος  2017  

	  
	  

	  20	  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

	  

	  


